

# 9月15日；歐華路主教當選主業團監督的週年紀念日

「我們那些認識他的人會常常記得他所傳達的恬靜、平安和信任地將一切安放在天主的手 中.....確實的這就是他知道、感受到自己是天主的兒子。」

2007年9月10日

歐華路主教在1975年9月15日被選為聖施禮華的第一任繼承人，當教宗若

望保祿二世在1982年11月28日將主業團建立為自治社團時，他委任歐華路為主業會監督，並在1991年1月6日委他為主教。

歐華路主教管理主業團的特徵在於他忠信於創辦人和他的訊息，他不倦地為服務教會而拓展主業團的使徒和牧民工作，他在1994年3月23日早上蒙主寵召，那天早上是他剛從聖地朝聖返回羅馬的翌日。

以下是節錄於現任主業團監督蔡浩偉主教，在今年於羅馬聖尤真大殿主持彌撒紀念天主之僕，歐華路主教逝世週年紀念時的講道。

親愛的兄弟姊：

我願在開始提議我們全心感謝天主，因為今天在世界各處有許多數以千計的人們聚集著為歐華路父親和他一生的使徒效益感謝上天，他是我們最愛的主教，主業團的監督。

在我們的耳中響著耶穌的言語：就在那時候，耶穌發言說：「父啊！天地的主宰！我稱謝祢，因為祢將這些事瞞住了智慧和明達的人，而啟示給小孩子。是的，父啊！祢原來喜歡這樣。」(瑪11:25-26)

在基督所啟示的真理之中，每次我們停下來默想一下我們神聖親子關係這真理時，我們的心靈均充滿了喜樂。事實上，因著聖洗聖事，吾主耶穌基督以聖神的恩寵，使我們成為真正的天主的孩子。由那刻開始，我們屬於天主的家庭，分享著神聖的特質。聖保祿對羅馬人所說的言語提醒我們這真理：因為凡受天主聖神引導的，都是天主的子女。其實你們所受的聖神，並非使你們作奴隸，以致仍舊恐懼；而是使你們作義子。因此，我們呼號：「阿爸，父啊！」(羅8:14-15)

成為天主的孩子是基督徒特殊的標記，是主要的條件去成為基督的跟隨者。正如你們清楚知道，聖施禮華從

天主處領受了最生動的觸覺，就是他的神聖親子關係，不單只要個人生活出來，且要將它教導給他人。這真理常常都在他的宣講中，他寫道：「所有人都是天主的子女，但是孩子看待父親的方法卻大有出入。我們必須試著作孝順的子女，覺悟到上主因愛自己的孩子，把我們從世界上帶回祂的家裡，成為祂家庭的一份子，使祂的一切屬於我們，我們的一切也屬於他，培養我們的親情和信賴，最後我們大膽地像小孩子一般向祂要求說：把月亮摘下來給我們！」(聖施禮華，基督剛經過，64)

主以祂的死亡和復活為我們贏得了神聖義子的關係：這宏大的尊嚴是人的思想永無法相像的。當教會的教父展示此真理時，永不忘表達他們的驚異。例如聖伯多祿•基蘇魯吉斯自問：「那樣更奇妙呢——是天主將自己給予大地，還是祂將天主的給予我們？是祂將自己結合於我們的人性，還是祂將我們引入於祂的天主性的共融

中？是祂接受死亡，還是祂叫我們脫離死亡？是祂取了奴僕的形體而降生，還是祂使我們成為祂的孩子？是祂收納了我們的貧窮，還是祂令我們成為祂的繼承者，祂惟一聖子的共同繼承者？是的，最使我們驚異的是看到大地轉變為天上，人被神聖所轉化，僕人竟有權利去承受主人的產業。」(聖伯多祿•基蘇魯吉斯，講道67)

每次我們停下來想想，我們相信在基督內的神聖親子關係應激發我們內心的宏大驚異和熱切的喜樂，我們該永不習慣於這事實！歐華路主教就是如此生活的，特別是從他的聖召加入主業會開始，那時他認識並完全經驗我們的神聖親子關係這真理的實際結果。我們最愛的歐華路父親徹底瞭解聖施禮華的教導；他將它們變成他的內中的肉和生命中的生命。

我們那些認識他的人會常常記得他所傳達的恬靜、平安和信任地將一切安

放在天主的手中——有時只是一個眼神或藉著他的臨在——確實的這就是他知道、感受到自己是天主的兒子。

在他生命中這突出的特性，為我們是個榜樣去跟從，他在天上邀請我們不斷地重申我們的神聖親子關係，特別是當我們生命中的一些情況嘗試，將我們推向憂愁或沮喪的黑暗中。讓我們聆聽一牧民書信中他的一些言語。

「我們是天主所愛的孩子這知識會以有力的方式推動我們。現實上，經常默想這真理會為內修生活、我們的工作和使徒工作的努力帶來確切的後果；總括來說，是為我們所有的行為。信德因著親子的孝敬的推動，會成為不能動搖，望德會穩健，愛德則熱切。沒有內在或外在的困難，能取走我們的樂觀，就算當我們發現外在的一切都是艱巨的。而與這最珍貴的禮物不可分開的標記，*gaudium cum pace*天主孩子的特徵之喜樂與平安，會進入我們的靈魂中，好使我們可以

在我們可以在我們四周豐盛地播種它。」(歐華路主教，1988年5月1日的牧民書信)

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/9yue-15ri-ou-hua-lu-zhu-jiao-dang-xuan-zhu-ye-hui-jian-du-de-zhou-nian-ji-nian-ri/> (2026年2月22日)